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Bérmentetleu leveleket el nem 
fogadunk.

Hirdetések és nyílttéri köz­
lemények jutányos árszámitás 
mellett e lap kiadó-hivatala 

által vétetnek föl.
II

HJPKST
Társadalmi hetilap.

Megj elem minden vasárnap.

SZERKESZTŐ,SÉe

nmimn,

hová a lap szellemi részét Hétéi i1 
közlemények, előfizetési pénzek jj 

•:8 hirdetések küldendők (|
ÚJPEST,

Fö-nt 48. szám,

Kéziratok vissza nem 
adatnak.
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A pénz.
(P. L.) A nyomor, az elégedetlenség 

napról-napra növekszik. Hiába minden figyel­
meztetés, fenyegetés, a gazok száma és cse­
lekedete folyton szaporodik. Ki van ölve a 
jobb érzés, az erény, a szent czél s helyét a 
legundokabb bűn: a hiúság, önösség foglalja 
el, melynek egyedüli vezére: a pénz!

Pénz uralja a felsőbb köröket, ennek 
hódolnak az intézők, ezt uralja a nép s en­
nek szolgája a szerencsétlen ! Keveseknél 
az az óhaj: vajha megvolna a mindennapi, 
melyből ha kérés is, de egyszerű, nyugalmas 
létet biztosíthatok magamnak. A kinek meg­
van a kevés, az nem arra törekszik, hogy az 
egyszerű léttel beérje, annak több kell. A 
kinek több van, az még többre vágyik.

Pénz készíti a kormányzatot, pénz a 
társadalmat, az teremt a családban békét, 
vagy háborút. Pénz az erkölcs, pénz a tudo­
mány, pénz a becsület, pénz a művészet, 
irodalom, szerelem . . . minden!

Bálványimádó korszakban élünk, imád­
juk az arany borjut. meghajolunk e mozgató 
erő előtt, mely létében undok s működésében 
átkos!

Czélnak tekintik ma a pénzt, mely 
olyanná teszi tulajdonosát, hová még álmá­
ban sem mert volna gondolni. Aljas megne- 
vezhetlen utakon jut az emberi formát le­
vetkőzött handlé vagyonához, miből később 
kereskedő, bankár s végül ur, törvényhozói 
tag lesz. Beszél ekkor a kivetkezett szörny 
becsületről, igazságról. hazaszeretetről s 
szavaz a törvényhozás terén!. .

Világ, Haza. ember! hová juttok ?
Szomorú valóság, szomorúbb, gyászo­

sabb a rideg sirgődörnél.
S az a csőcselék, mely ily bálványimá­

dás tárgyává tette a hitvány pénzt, azt, mi 
megöli a társadalmat s mely sohasem keresi 
az igazságot, csak az emberi törvényeket, az 
a csőcselék mo&t az ur, mintegy tort ülve a 
jólvégzett munkán, melyen milliók ajka nyög 
átkot, azok az urak, kik hóhérjai az erköl­
csöknek, s gúnyos kinevetői a becsület és 
igazságnak: a nyomorult zsidók!

A zsidók mint a pénz urai bezárkóz­
nak bevehetetlen, bűzös odúikba, mely odú­
nak! ajtai nem nyílnak meg a mivelodés, ha­
ladás előmozdítására, zárva maradnak a be 
csületes törekvésű érdem s a szenvedők, sze­
rencsétlenek könnyeivel szemben, s csak ak­
kor tárulnak fel, mikor a becstelenség, a ha­
szon. a nem felebarát kínzása s a gazság 
kívánja, mely egyedüli foglalkozásuk!

A zsidók mint a pénz urai, bélé csim­
paszkodnak az ébredő társadalom, a fejlődő 
kor hibáiba, kivonják n agukat a munka alól, 
kinevetik az egyenjogosultságot s a nem

hozzájuk tartozót teherhordó állattá alacso- 
nyitják.

A zsidók mint a pénz mai okozzák azt 
az erkölcsi nagy temetőt is. miben a városok, 

j községek fék úsznék. A pénz hozza létre az 
: erkölcstelenséget, öngyilkosságot, orgyii- 
j kosságot, tolvajlást, stb. méltólag azokhoz, 
j kik e pénz urai. s vertheimjokban milliók 
j életét tartják.

De eljővend az idő, midőn a krónikás 
: ez alakokról nem mint „urak“-ról, hanem 
, mint hóhérokról, azaz legundoritóbb fér­

gekről fog megemlékezni.
Mert most, midőn a társadalom annyira 

mételyezett, annyira elragadott a „pénz­
urak •* által, tel sem tűnik az a hitvány ver­
gődés, melyben a test fetreng, de eljön az 
idő, midőn a lélek, a szív követeli magáét a 
testtől s jaj akkor! . . a lélek követelése 
kinzóbb, maróbb mindennél, azt nem lehet 
kielégíteni a külvilággal, neki belvilág kell. 
mit oly soká nélkülözött.

A zsidók mint a pénz urai felvergőd­
nek ostobaságukkal a vagyonosok közé s ott 
túlsúlyra jutva, ostobaságuk, tudatlanságuk­
hoz mérten oly élveknek hódolnak, mely ál­
lati s igy elfojtják a jó iránti fogékonyságot 
még azokban is, kik már eleve, nem mint 
pénzuzsorás, de tudományok, művészetük, 
születésűk után állottak azon a helyen.

így a valódi miiizléssel biró közönség 
fogy s végre is a művésznek is élni kell, 
kénytelen oly dolgokat produkálni, a mi ke­
lendő, a mi tetszik, mi erkölcstelensége 
mellett gyalázatos.

így vagyunk az irodalom terén is. A 
kóser gusztushoz mérten kell az Írónak irni. 
a mi minden kigondolható rosszaságot tar­
talmazzon, másként müve unalmas lesz s 
még a nyomdafesték árát sem hozza be.

A mi a hírlapirodalmat illeti, kevés ki­
vétellel ez valóságos zablán tartott ló vagy 
szamár sereg.

Olyanok tognak tollat, kiknek jobb 
volna ásó, kapa, vagy kapta. Semmi kép­
zettség, semmi tapasztalat, semmi életczél; 
irni úgy, a mint fizetik, vagy a mint saját 
hiúságuk diktálja. Szégyen, valóban gyalá­
zat, hogy a/.on a téren, p. o. a hírlapiroda­
lom terén, hol leginkább szükségesek a hátá- 
rozott, férfias, érdek nélküli, képzett embe­
rek, kiket találunk ? Egy csomó zsidó jache- 
ezeket, kik a czimért, meg azért a pár ga­
rasért, mit nyomorult bérül kapnak, imák 
úgy, a mint az erkölcs hóhérjai diktálják. 
Nincs előttük semmi szent Suvix előttük 
jellem, becsület, haza, igazság, csak a zsidók 
s azok zsoldosai a mindenek.

Ordítoznak, gevaltoznak, revolverez- 
nek azokra, kik a hazáért, az emberiségért 
küzdőnek, hogy nem hajolnak meg a zsorna-

lok, sakterek, bankárok, egyszóval a „pénz 
urai“ előtt.

Itt is bizony a pénz beszél. Hej! pedig 
a nagy közönség mennyire érzi. hogy nem 
oly emberek írnak, nem oly emkerek infor­
málják lapjaikkal, kik erre méltók vol­
nának

Hajtják a szélmalmukat, ütik a nagy­
dobjaikat, csinálják a reklámot, a szegény 
közönség félrevezetésére, meginditnak egy- 
egy lapot, bemutat] ík a mutatványszamot, 
mely telve vau a legnevesebb irók neveivel, 
felveszik a becsapott közönségtől az elő­
fizetési pénzeket s azután . .. csak várjanak 
a második szám megjelenésére !

Sőt a meglevő zsornalok is, mily gálád, 
mily nyomorult szerepet visznek, hogy visz- 
szaélnek azzal a szép hivatással, melyen egy 
valódi írónak állni kellene.

Hisz a hírlapok ma minden téren a köz­
vetítők, informálók, tényezők, melyre úgy a 
közönségnek, mint egyeseknek, támaszkodni 
kell. S éppen ezért kétszeres a bűn. mit a 
Futakobik elkövetnek, mert meglopják a nép­
bizalmát, a hoza becsületét.

A napokban is egy oly hírlapíróink 
mondott alak csapott, át zsidónak, ki eddig 
egyike volt a legdühösebb antiszemitáknak 
Sőt több antiszemita élczlapokat szerkesz­
tett is, ma nyomorult bérért szerkesztője 
lett egy zsidó lapnak. Eddig lelkiismerete­
sen védte a keresztényeket, bizonyította 
kézzel lábal, hogy a zsidók mily gazok, ma 
már azt möndja valahol Gyöngyösön : nincs 
becsületesebb a zsidónál!

És ilyenek nagyobb részt a mai hírlap­
írók, imák úgy, mint fizetik, szidnak, véd­
nek úgy, mint a hogy a pénz parancsolja ; 
ma a keresztények az „erkölcs halottjai“, 
holnap meg a zsidók, egyszóval szolgálják a 
pénz urait jellem és becsület nélkül úgy. 
mint az oktalan barmok.

S nem csak itt, de igy vagyunk minden 
téren, a pénz urai dominálnak ma a társa­
dalom felett, melyet hiába való munka volna 
az emberiséggel kibékitni, nem lehet.

A pénz urai az emberiséggel szembe 
úgy állanak, mint a veszekedő férj és fele­
ség a bíró előtt, hová azért mentek, hogy ki­
béküljenek s midőn a biró azt mondja a férj­
nek , na nyújtsa kezét nőjének, az kézadás 
helyett arczul üti.

Hiába békitik itt is a megbomlott tár­
sadalmi rendet, a pénz urai mindig poffal 
válaszolnak.

Csak két ut van: vagy mind Paleszt­
inba velők, vagy uj, teljesen renovált társa­
dalmi rendet csinálni. Ellenkezőleg: requi- 
escat in pace! . . .

Mai számunkhoz féliv melléklet van csatolva.
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A választások.
Nagyba megy a korteskedés mindkét pár­

ton. A keresztények olvasnák a törvényt a a 
szerint tesznek mindent, a zsidók s azok er­
szényétől függők mindent a legtörvéayteleneh- 
bül tesznek, mintha csak arra volnának hivatva, 
hogy tultegyék magukat minden törvényen s 
jóformán szándékosan cselekesznek mindent 
törvényellenesen.

így a múlt napokban is összegyűltek az 
elöljárók és Boskovitzok gyülésezni. Megjelent a 
14 meghívott közül 7 drb. Ezek meg fogták 
masukat s bezárták az ajtókat, hogy a külön­
ben nyilvános gyűlést ne hallja senki, a pol­
gárság közül többen beakartak menni a „ball- 
gazság“ helyiségébe de nem volt szabad. A hét 
zsidó szavazásra vitte a dolgot, s szavazásukat 
oda vitték: nem engedünk be senkit!

Hát holvasyunk mi tulajdonkópen ? Musz­
kaországba, Ázsiába ? Hisz ez olyan cselekedet, 
mely nem hogy törvényesnek mondható, ha­
nem nyilvános szemtelen gazság!

Hol van az megírva, hogy hót zsidó 
arra szavazhat, hogy nyilvános, községi köz- 
gyű'ésben a hallgatóság kizárassék 1

Hisz ez valóságos lopás, gazság és töké­
letes zsidórafiineria! . . . Összeül hét kát ános 
jordán s ott tanácskoznak, jegyzőkönyveket 
fabrikálnak, azt jóváhagyatják a szolgabiróva! 
meg másokkal s igy vezetik a községi ügye­
ket. igy tanácskoznak a választásokról, teljesen 
elkülönítve a polgárságtól, elszigetelve a köz­
ség virágzásától, csak önöe czéljaik s saját 
zsebükre.

No de se baj. Azt hisszük e nyílt bosz- 
szantások s gazságok csak vész és halál harang 
hangjaként zugnak a zsidók fülébe. Érzik, 
hogy itt, a polgárság becsületes harczánál, be­
csű etes fegyverekkel mire sem mennek, kap­
kodnak a megszokott fegyverek után, mik bű­
zösebbek a rothadt testnél, remélve, hogy czólt 
érnek.

Nem.' Nem fogtok legyőzni minket nyo­
morult fajzat! Bár kövessetek el mindent, szór­
játok pénzeteket, vásároljátok a lelkeket, itas­
sátok a népet: a polgárságot nem teszitek 
röbbé részeggé, nem hisz többé hazug szavai­
tokban s ismer jobban, mint a rósz pénzt.

Ép azért keresztény7 polgárok vigyázza­
tok! Vigyázzatok, mert "közéig az óra, mely­
ben bebizonyíthatjátok, hogy" van istenetek, 
var. hazátok, s becsületötök, nem mint az él­
én kafiános, pájeszes jött-ment csőcseléknek, 

kiknek sem istene, sem hazája, sem becsülete, 
csak bűnös, undok lelke van.

A1 „ÚJPEST1 TAR6IAJA.
Hungária keserve.

Arcza halvány szeme könnyez,
Sorvasztó láz epeszti et ; 
h e’llába a sírban van már.
Hisz úgy várja a temetőt . . .

Tizenkettőt üt az óra,
Az ég hirtelen beborul:
Villám czikáz, zápor zuhog.
Árpád kikel mély sirjábói. . . .

„Mért ezomorkodsz Hungária,
Mi bajod van, mond meg nekem ?
Segíteni fogok rajta,
Mert Hadúr az én istenem!“

,.\ an egy rutfaj, gonosz nemzet 
Mey itt i.onol e szép hazán ,
Pusztítja e bős nemzetet.
.Segíts kérlek e hon sorsán.“

„ Xe félj dii sö Hungária.
El még Hadúr, megboszulja !
Megátkozza e gonosz fajt,
Felvirul még e szép haza'“

„Elhint; a viszály magvát,
Egymással majd czivakodnak ;
S eltűnnek a főid színéről,
Örömére a magvarnak

Pap Dezső.

Közéig az idő ne ántorogjatok, mert ak­
kor jaj jaj óe jaj nektek! ....

A múlt számunkban jelzett, de nyomdai 
akadály miatt meg nem jelent német mellékle­
tünket jelen aaamunkkal sdjuk. Figyeljetek és 
küzdjetek!

** *
Pestniegye évnegyede» közgyűlése f hó 

13 án délelőtt vette kezdetét a megye székha­
zának nagytermében. Szapáry István gróf, fő­
ispán megnyitván az ülést mire az alispán 
évnogyedes jelentésének és egyeb érdektelen 
dolgoknak felolvasása és elintézése uián a köz­
gyűlés tárgysorozatának legérdekesebb pontjára 
Gulnor Gyula indítványára és Zemplén- 
megye átiratára került a sor, melyben java­
solják, hogy a megye Írjon fel a képviselőház 
hoz az újra alakítandó felsőházban a törvény- 
hatóságoknak választott képviselőik ál'al leendő 
képviselteióse iránt.

Gullner Gyula hosszas és érvek­
ben gazdag beszédében indokolta indítványát 
és kérte elfogadását; többek között azt moud- 
váu, bogy a törvényjavaslat állományunk egy 
lényeges szervezéséről, a törvényhatóságokról 
megfeledkezett, pedig szerinte a ki a megyét 
a politikai tényezők közül ki akarja zár.ii, rósz 
szolgálatot tesz a szabadság ügyének.

Utána a képviselóházban hallgató fia az 
alispánnak; Földváty Miklós merész­
kedett apjának védszárnyai alatt egy zavart 
beszédeikét elmondani, persze Gullner indít­
ványa ellen. A hatás elmaradt, csak Földvár)- 
József a nagybácsi tapsolt a merész öcscsnek.

Gullner indítványa mellett felszólaltak 
még: Dr. B a b ó Miklós, Csávolszky 
Józsof. Kolozsvár) Kiss István, P r ó- 
n a y Dezső báró és S z á b e 1 An a ; ellene: 
S z i v á k Imre, kinek nem is kell felsőház. 
vájjon mit mond ehhez majd Tisza Kálmán? 
Székely József, B o s s á n y i László és 
végül Földváry Mihály alispán, ki kézzel- 
láhbal hadonászott az indítvány ellen, de talán 
mert előre érezte a vereséget, kezdetben re­
kedtséget affektált. Érvelése abban kulminált, 
hogy Gullner indítványának elfogadási, csak 
az ellenzékiek óhajtják. Mire Gullner azzal fe­
leit, hogy az állítás csak kortesfogás, mit leg­
jobban bizonyít az alispán álláspontja, ki köz- 
tudomás szerint maga is ellenzéki és még sem 
fogadja el indítványát. De már arra kinyílott 
az alispán ur torka és közbekiáltott, hogy 
-miért fogja rám az ellenzékiséget?“ Guli- 
uer erre meglepetve kérdezte az alispántól, 
hogy hát mi ő tulajdonképen, mert mint 5 
tudja. Földváry Mihály ur vele együtt nyíl

tan ellenzéki volt, de t i t k o s a n kormány 
párti, most nyílt kormánypártinak 
mondja magát, akkor titkosan bizton ellen­
zéki. Gullner e találó visszavágása keltett 

1 is olyan általános derültséget, milyet ritkán 
lát a színház terme. Az alispán ábrázatja el­
árulta végtelen dühét, hanem szert álláspontja 
tisztázására nem kért szót. A mit jól is tett, 
mert nem lehet a ezereesent fehérre mosni.

Az eredmény az lett, hogy Gullner 
indítványát négy szavazat több 

j 8 é g g e I elf O" gadta a közgyűlés, 
j Jó előjel a felsőházi törvényjavaslat tárgya- 
; ligához.

Másnap következtek a választások, me 
j bekre vonatkozólag megjegyeztük már, hogy 

mi mindenen töri Földvári Mihály fejét családja 
érdekében, hanem aznap még az is kis»ivár 

1 SotU hogy nemcsak az által* és vejoi által 
I kormánypárti képviselőnek megválasztott „Mi­

ki“ helyét akarja betöltetni s „Kis Miskával*.
: hogy e igy legyen Pestmegyének felpofozott 

jegyzője is, a mi még nem volt, hanem mé» 
Miklós urfit, a sok éltes és érdemekben gaz" 
dug bizottsági tagok mellőzésével, közigazga- 
ási bizottsági taggá is tuegakarja választatni, 

hogy igy Pestmegye egészen a Földváry csa­
lád alumniumja legyen.

Másnap az ülésen a harmadik jegyzői 
állásra Fazekas Ágostont, a negyedikre Zsenv 
Józsefet s az ötödikre Földváry Mihálykát, ez­
után a központi vál. tagokat és a közigazg.

I bizottság tagjait választottét meg. Közp. vál.
. tagokká meg választatlak Tisza Lajos gr., Föld- 
! yárv Miklós és Zeny József. Végül a cselédek 

szoigálatkeresési és szolgálatba lépési idejének 
szabályozása tárgyában elfogadta a közgyűlés 
Földváry alispán azon indítványát, hogy a szol- 
gabirák a tekintélyesebb gazdák meghallgatása 
után tegyenek jelentést a központi választ­
mánynak s a júliusi közgyűlés fog aztán hatá­
rozni e tárgyban.

Egy becsületes zsidó.
— Hát ilyen is van?
— 4 an, még pedig itt Újpesten s ez nem 

más, mint az „Ljpest és Vidéke“ czimű újság­
ban' a múlt heti számb-n az „Újpesti erköl­
csök“ czimü czikk Írója.

— S miért becsületes?
— Azért, mert megmondja az igazat s 

beismeri, hogy épen ők, t. i a zsidók a leg 
nagyobb gazok.

— llát ez a furcsaság hogy történhetett

A thea kim*.
(Humoreszk.)

Ismertem egy öreg űri ember;, a kinek 
minden jó tulajdonsága, közt az volt a legfőbb 
hogy az egész világot heával akarta kiku- 
rálni. 0 maga naponként rendesen tiz csésze 
theái ivott, sőt ba éjjel fölébredt, még ak­
kor is lelkeit theát főzni, a mivei csak­
hamar kész is volt, mert a iégazeszszel össze­
kötött kis serpenyő formájú edényben a vizet 
egy perez alatt felforralhatta. Midőn ezen fur­
csa szokásának okait kutattam, csak auynyit 
tudtam meg. hogy felesége halála óta hasz­
nálja büielejtőüb

Volt neki egy kedtes kis kanári madara, 
a melynek egykor, hogy hogynem, eltört a 
lába. Két álló hónapig mindennap 10—15-ször 

I fiirösztötte meg a kis párát theában a a fürdő 
I után pedig folyton thea borogatást rakott az 

eltölt lábra. Egyszer a szokotiabnál mélyebbre 
tolta a theába s mire kihúzta, már meggyó­
gyult minden baja, mert elköltözött a túl­
világra, a mit máiként úgy is szoktunk ne­
vezni. hogy megfulladt.

Azon házban, melyben lakott, a házmes- 
tér, szokás szerint, mindennap addig kacsint­
gatott bandzsal szemeivel a pohár fenekére, 
mig le nem részegedett; e ekkor haza menve, 
oly szörnyű csete-patét csapott a „parteiek“- 
kel, hogy az erélyes fellépéseket még a „haus- 
herr“ is megsokalta már.

Tanácshoz fordultak a mi thea orvosunk­
hoz. k késznek is nyilatkozott a pityóka- ház­

mesternek még a borvirágos orrát is szép fe­
hérré átváltoztatni, ba egészen az ő rendeletét 
foganatosítják.

A rendelet, a nmiynek teljesítését a ház­
mester jámbor felesége vállalta magára. Igy 
hangzott : „Midőn férjed részegen jő haza é» 
vizet kér : adsz neki 5 csésze czukornólküli 
theát tejjel; midőn fekete kávét kér: adsz 
neki 10 csésze vizáéi kevert ezukros theát; 
midőn pálinkát kér: adsz neki 15 csésze ezu- 
kornélküii czitromos theát; ha pedig theát 
kér: adsz neki 20 csésze czukornélküli angol 
keserűvel kevert theát.“

Másnap reggel virradóra elbaktatott a 
házmester egy kis, mint ő szokta volt nevezni, 
„petroleumos“ pálinkát inni.

Oh ha tudta volna, hogy minő összees­
küvés rendeztetett felesége által ellene, bizton 
otthon maradt volna, de így, midőn a merény­
letre oly titokban történtek meg az előkeszüle 
lek, hogy senki sem jelentette fel az összees­
küvést a bor-, sör- és pálinkaivók királyának, 
hát mit sem sejtve délután ballagott hazafdé, 
támogatván útközben az összedőlni akaró há­
zak oldalait.

A mint berepült nehéz fejjel szobáját ak 
padlatára, kétségbeesetten kezdé előhívni a 
mosókonyhából feleségét egy kis vizeit.

Er tudván, hogy hányat ütött az óra, 
rendeletéhez híven, férje pálinkától égő torkába 
betöltötte az 5 csésze theát. Erre egy kis csend 
lelt. Most feketét kér a férj. 10 csésze theát 
önt erre férjének dühtől tajtékzó szájába, ki 
azt hivő, hogy fslesége theába akarja öt faj-
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Csakúgy, hogy a czikkiró kezdi fejte- 
getni a korrupczió’, kezdi piszkálgatni az er- 
kö csőket s prédikál az uzsorások akaeztófára 
valóságáról a kilyukad: hogy a korrupcziót te- 
remiik ok, a zsidók ; Ők szülik az erkölcstelen- 
seget s sajnálatát fejezi ki, hogy még nem ju- 
toltak megérdemlőit czéljukhoz, az akaeztófához, 
szinten ok — a zsidók.

Sőt «ovibb megy, igyekszik bebizonyítani, 
ogy községünkben nincs egy „tisztességes“ 

ember sem, csak ők, kik nyíltan ralják, hogy 
mint uzsorások küzdenek a fent jelzett őzéiért.

Nem akartunk e lappal foglalkezni, s tá 
vo. legyen most is tólünk a személyeskedés, de 
azt myr mégsem állhatjuk meg, hogy e czikk- 
rol. mely akárcsak a legdühösebb antiszemitá­
tól eredne, ne emlékezzünk meg.

Czikkiró bizonyára nem bocsátotta kóser 
Schwartzok-fóle czensura alá czikkét s igy ke- 
iülhetett napvilágra a mi végtelen humoros ked­
vünkre, mely mely maga alatt vágja el a fát 
s bizonyítékot nyújt arra, hogy azon bérenczek, 
kik zsidópénzért gyártják cikkeiket, azoknak 
szivébe még nem halt ki a jobbérzée s úgy 
véletlenül nyilvánítják is p. o. ez alkalommal 
is, midőn beismerik, hogy gazdáik a zsidók a 
legelvetemedett gazemberek.

Sokan keresztény polgártársaink közül 
úgysem olvasták a kérdéses czikket, a mi ke­
zünkbe is csak véletlenül jutott, nem lesz tehát 
evdektelon, ha egy részét mi is közöljük ku­
riózumként

A czikk igy szól:
»Cég terük nyílik a működésre azoknak, 

!-ik a szellemi proietaritushoz tartoznak. A mi 
társadalmi életünkben nem egy ilyennek akad 
nagy befolyása, nem is kevesékre rúg azoknak 
a száma, kik nagy fontoskodva kiváló szerepet 
játszanak közéletünkben, pedig tulajdonkép a 
mellett, hogy a műveltség igen alacsony fokán 
ái.anaK, csalásból, szédelgésből és uzsorából 
élnék.

Nem akarunk neveket folsorolui : nomina 
sünt odiosa; úgyis megért bennünket az, ki a 
viszonyokkal ismerős, a ki pedig nem ismerős 
minek annak kacsákat föltálalnunk. Azok a bi­
zonyos verebek, melyek a háztetőn csiripelnek 
is tudjak, hogy vannak itt köztünk mdividuu 
mok, kik a mellett, hogy van valami c z é g é- 
rrne.y alatt működnek, tulajdonkép uzso 
iá tol ölnek, abból gazdagodnak, annak a ré­
ven pedig mindenhez befolyást nyernek.

A pénznek mindig meg volt és meg lesz 
az a hatalma, hogy birtokosa általa sokat 
t-rhet ei. Helyes. De nálunk Újpesten pénz ré­
ven m i i: d e n t el lehet érni, és itt kezdődik

tani. elkezdett szörnyen rugdalózni és kiabálni 
de hasztalan.

Midőn egy kissé lecsendesedett: egy kis 
pohárka „petróleumot“ kért. A felesége foga- 
natositotta a harmadik rendelvényt. Erre már 
a szó szoros értelmében bőgött kinjába a ré­
szeg házmester s mindenre fogadta, hogy csak 
még most az egyszer bocsásson meg meki a 
felesége: akkor sohasem részegedik le többé, 
könyörüljön tehát rajta s adjon neki egy kis 
)ó, meieg theát, de jós. Kívánságát 20 csésze 
angol keserűs thea elégítette ki.

Ezután már szólni sem tudott többet, a 
sok háuykolodás után végre elszenderedett.

Másnap homályosan emlékezve az átélt 
szörnyű órákra, de nem birt ellentállni vágyai­
nak, annyira megszokta már az utat a — korcs­
maajtóig Este tele újra részegen vánszor- 
go't haza.

foganatosíttatott újra a kúra. a mely 
még böszültebb jelenetet idézelt elő, mint a 
tegnapi. Mtdőn vagy 24 órai alvás után kijó­
zanodott, megfogadta, hogy csakugyan nem 
iszik soha többet a víznél egyebet.

Egy hétig meg is tartotta fogadását-, de 
egy szombat este összejött cgypár jó „trink- 
brudorreUs elkísérve ezeket a korcsmába, a 
maga becses személyiségét is ott felejtette ad­
dig. mig másnap reggel az asztal alól ki nem 
dobták. Ezt a harmadik kúra követte, a mely­
nek azonban már oiv hatalmas következménye 
Ion. hogy a mi áldott házmesterünk sohasem 
részegedéit le többé. . . .

Pisztaffy.

a k o r r u p o z i ó, moly sohasem alulról föl­
felé, hanem kivétel nélkül felülről lefelé terjed 

h mit csináljon az. a szegény munkás em- 
uer, a ki latja, hogy az, kinek fölöttébb kel­
lene állni, ugy szellemi, mint morális tekintet-
?!nJL™zCuek ‘l087 nem vál°gató<> * pénzszer- 
es módjában, de a legocsmányabb&t, az u z s o- 

r A t tar'ja arre legczélszerübbnek, nem-e ön­
kéntelenül ráragad a depraváczió t A dolgon 
segíteni kell, segíteni ugy, hogy az ilyen 
paraziták átadassanak a köz- 
megvetésnek, mert a pénz, bármily ke- 
eeegiető legyen n e m a z a b a d, hogy önér­
zetünket elfojtsa, nem lehet tűrnünk 
hogy oly emberek felemelt főve! járja- 
nak köztünk, kik nyomorba jutott 
legtobbnyire úgyis szegénysor.u 
p o 1 g ártársaink testén élőskődnek. 
^nltár8a,d,.alj-m- ke,!’ hog7 megvetó.- 
m /L8?- k,9dj6k amaSa szennye iránt, 
mert különben nem a,: egyes individuumot.
vádja““ m,,g4t ^ Ö88zesó5et terhe!i a korrupczió

Kell-o ennél szebb és jobb önbeismerés P 
Mondott-e enne! nagyobbat antiszemita» Bizo­
nyára nem !

0 mondja ki az ítéletet magokra, mert 
hogy o reájuk szól, az kérdés tárgya sem le­
het, mert községünkben erkölcstelenséget, kor 
ruptio vezetőit, uzsorásokat nem ismerünk má-
x?,, Z8idókat 8 veknek zsoldjában
álló elöljáróságunkat.

Azt mondja: „az ilyen paraziták átadas­
sanak a „közmegvetésnek“, nem lehet tűrnünk, 
hogy ily emberek felemelt fővel járjanak köz­
tünk, kik nyomorba jutott, legtöbbnyire úgyis 
szegenysorsu polgártársaink testén élőskődnek. 
A társadalom kell; hogy megvetéssel viselked­
jek a maga szennye iránt.“

... Hallgassátok meg polgártársak e vétle­
nül elsült igaz mondást s teljesítsétek azt szó 
szerint ! . . .
tovább^ ™^r *)enn0 vaSyunk, folytatjuk

Hogy ily elkeseredett igazmondás után, 
ugy zongedezni az uj istálló, a zsidó zsma- 
góga felett?
... m^r va^aki helátja, hogy „e szeny csak
koz meg vetésre való“, hogy dicsőítheti e szenny­
nek buzoo barlangját, melyből éppen a korrup- 
tio, az erkölcstelenség fakad.

Fl a meő3Zala8ztott „zsornaliszt“
telhasábon keresztül, hogy most lesz az uzsorá­
soknak, illo'őleg legyünk szószerintiek : „áhita- 
tos * e reginek temploma miben imádkozhatik, 
hirdetheti az undok, bűzös, erkölcstelen és min­
den gazságot tartalmazó talmudot, sakterolhat 
negyvenezer forintos palotában s nem kell 
majd eszlári földes zsinagógába menni kóser 
tereru Azt azonban elfelej’ette, a pioze-ge-po- 
recz jakhecz, hogy váljon csinálcak-e alkalmas 
sakterolo helyet, hol a világ Kozmás uraságai 
meg Szeifertjei rá rte bukkanjanak a megsak- 
terolt áldozatra Hát váljon miiven kanálist 
rendeznek majd be, melyen a huüausztatást 
is eszközölhessek, mert e nélkül mi foglaiatos- 
sága akadna a mindenünnen kicsöppent, exkóp- 
viseló Eötvös Károlynakl ...

Ajánljuk czikkirónak, üsse is a nagydo 
bot,, hogy mihamarább fel is építsék azt az is­
tállót, nehogy valami szerencsétlenség történ­
jek a régi, omladozó istáiéban, hol a lovak me» 
szamarak csak áldozatul esnének mi véletlen 
,18Sy f?yaMt okozna a kaftános Judeának,

És még valamit. Lapjuk első számát meg­
indította „Újpesti Matyi“ ki azután ott hagyta 
önöket, vagy öuök hagyták ott őt, a mint tet­
szik, — később azután megindított egy átlo­
pott antiszemita élczlapot, de csak egy számot 
láttunk belőle ; kérdjük, ez cgyszámu dupla 
szerkesztő merre van ? Unok bizonnyal tudják 

Legjobban egy fővárosi napilap kommen- 
htlja a zsinagógát. Azt mondván: csak siesse­
nek a templom építéssel, mert az épen jó lesz 
nekünk: magtárnak, ha :t zsidók l’aleaziiiába 
vándorolnák.

És még egyet. Ha önök czikkeikkoi 
máskor is megnevettetnek mint most, mi 
Ígérjük azt, hogy csinálunk önöknek egy oly 
kis reklámot, hogy ne kellessen lapjuk fenn-
álihatására is a jellemző szokást gyakorolni _
a házalást.

Alvilági.

Vasárnap, 1885. január 18.

Különfélék.
.... .Éigyelmeztetjiik és kérjük t. elötíze- 
tomket, kiknek előfizetésük lejárt, azt mi­
előbb megújítani szíveskedjenek. A kik 
ezt elmulasztják, sajnálatnakra. a további 
lap küldését e számtól kezdve beszüntetjük.

— A közönség iránti figyelemből a 
budapesti közúti vaspálya társaság e hó 12-től 
kezdve kőbányai vonalán is behozta az egy­
napi érvénnyel bíró menet-jövet jegyeket, mé­
lyek az I. osztályon való oda és visszautazás- 
ban erveuyesek és 30 krba kerülnek. E jegyek 
két-két szelvénnyel vannak ellátva, melyek 
egyike a menet, második» pedig a jövetkor 
fog a vonatvezető által letépetii.

— Egy szemtelen zsidó borbély. 
JNemde kedves keresztény polgártársak ráismer­
nek a vzimiratra, kiről szól az ének? F. hó 
12 én szerkesztőnk egy munkatársa és Eörr 
joghallgató ur kíséretében benyit a községháza 
tanácstermébe s ott beszéddé ereszkedik Rutkay 
járási számvevő úrral bizonyos ügyben, erre a 
beszélgetésre odarohan az asztalhoz, melynél 
beszélgettek Boskovitz borbély s megtámadja 
szerkesztőnket, a legbrufalisab, legszemteleoebb, 
csakis zsidókorbélyhaz illő ssokásmodorbau e 
szavakkal: „Thodja-e maga khicsada vsdjokh 
en . „Igen, tudom, — mondja szerkesztőnk — 
Boskovitz borbély.“ Ekkor ' a borbély arcza 
kekü:t e hasonló lett az orangutánghoz. E jele­
net után szerkesztőnk, mivel a keresztény pol­
gárok érdekében! teendőit elvégezte, eltávozott. 
A zsidó borbély pedig még most is bömböl! 

Követésre méltó példa Nigy-íván
Heveemegyoi község megérdemli a derék nevet, ki­
szorítja a zsidót határából. E községbe az első zsidó 
182S-ban hurczolkodott be, kivette a korcsmát és 
boltot nyitott, melyet — hogy jobban becsaphassa a 
keresztényeket, elnevezett czifra boltnak. Több isidó 
nem igen jött a faluba, a czifra boltos is fefesleges 
volt, mert a korcsmát keresztények vették bérbe. így 
ment egész 1878-ig. mikor ujbdl zsidó lett a bérlő, 
de már 1853-ban visszakerült a keresztények kezébe’
A zsidók e miatt zúgolódtak mire azzal feleltek, hogy 
közköltségen egy keresztény kereskedést rendeztek be. 
Lehetett-e csodálni ezután, hogy mikor Bossáoyi 
(Brunauer) zsidó mellett korteskedni jöttek Tisza-Fü- 
redröi ugy seproztek ki a zsidó képviselőjelölt korte­
seit. Ily nép között nam tudott a zsidó elszaporodni s 
noha 4 zsidó család 21 taggal él is a községben va­
lami különös gazdaságra nem tudtak vergődni. Igen 
ám, mert tisztessége» és erélyes elöljárósággal bir; 
és nem mételyezhették meg a derék községet holmi 
Boskovitz féle zsidó berbélyok. Kövessék tehát ke­
resztény polgártársaink is ezen derék község példáját, 
rázzák le nyakukról holmi Boskovitzokat és Katsa- 
váriakat!

— Zsebre dugott perecz. A múlt szá­
munkba „zsebre ra-ott perecz1 czimű közlemé­
nyünket Ígéretünk szerint kiegészítendő, a hoz­
zánk bekü ídött értesitésbő1 következőleg ad 
hatjuk: Sz. S. községi elöljáró, Schaffer Jó­
zsef vendéglőjében, habár ott azelőtt nem igen 
szokott egfordulni, a múlt hetekben pálinkára 
eljárogatván, a vendégeknek feltűnt, hogy midőn 
fizet, mindég csak a pálinka árát fizeti ki, 
mindannyiszor a zsebébe tett perecz fizetését, 
elhalgatja ; ezt pár napig szó nélkül hagyták,’ 
vegre figyelmeztették Schaffert a pereczekre 
ki reá következő napon minden asztalra 5 dbt 
tett. F. hó 8-án ismét eljővén Sz. én szokása 
szerint pálinkát kér, közbe egy pereczet a zse- 
bt-:j8 tesz, fizetés alkalmakor a pereczet el- 
halgatja és eltagadta hogy lopott, az ottievő 
vendégek erre megtámadják őt, zsebéből a pe­
reczet kivették és lehordták s igy lávozott el 
a vendéglőből. Ez volna a beküldött ériesité- 
aüoknek rövid kivonata. Írre vonatkozólag 
Szilágyi Sándor ur következő sorokat hozta 
szerkesztőségünkbe és kért föl annak közlésére:
„En alólirott kinyilatkoztatom, hogy a Szilágyi 
Sándor ur ellen tévesen hozott czikk jelzést 
a* „Újpestiben visszavonom, szinte ugy Bar- 
taliis Imr e úrtól az ügydarabot visszaveszem. 
Epén ugy k inyilatkoztatom, hogy akárhol szóba 
kerülne ezen ü gy, én azt roszakaratu rága­
lomnak mondom. — Újpesten, 184ő.jan 12-én. 
Póchy J — Megjegyzendő, hogy előbb 
maga a nyilatkozó Péchy bizonyítóita, sőt 
Írásba is adta e czifra perecz lopást. Most jónak 
látja visszavonni, hogy miért? az gondolható! Mi 
közöltük, hogy: emberek ismerjétek az embert!
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— Mulatság. Az újpesti „Olvasókör“ álul 
s«ját könyvtára javára f lió 1(1 en a lóvasúti indó- 
ház termeiben rendezett zártkörű tánczvigalom, a zsi­
dóság roppant erőfeszítése deczára, egyike a legsike­
rültebb mulatságok közé tartozott. Ugyanis a hely­
beli „Társas“ zsidókor már a szemtelenség netovább 
jáig vitte a keresztény „Oivasókör“-rel a konkurreu 
cziát az által, hegy estélyeit folyton azon a napon 
rendezte, a melyen az „Olvasókör“. De fényes elég­
tételt szolgáltatott ez utóbbinak, a mi határtalan 
örömünkre az, hogy már rég nem láttunk Újpesten 
ily díszes nagyszámú keresztény közönséget együtt, 
mint ez estélyen, mert a kóser publikum ott mulatott 
1 kánkánt járva a zsidó bálon. Az első négyest 62 
pár tánczolta, a mely alkalommal a hölgyek közül a 
következőket jegyeztük fel : Janice Sarolta, Szentes 
nővérek, Csiszár nővérek, Jánoesy. Tódl Margit és 
Anna, Molnár Vilma, Erlich Gizella, Horváth nővérek. 
Milotinovits Dorinka e’s Olga, Modits, Somlay, Kere­
kes Emma, Miraquin Lujze, Pálosey Mariska kisasz- 
szonyokat : továbbá Szvetenay Irina, Rozsa Teréz, 
Libentrittué, Ferster Manóne’, Szerényi Házinénié, 
Adamisné, Mádyné, Bódyné. Janicsne, Jánossyné,
1 ódiné. Jókat Sándorné Meszlényi A ládámé űrből— 
gyeket. A közönség hangulatáról is csak azt jegyez­
hetjük meg, hogy az páratlan igazi magyar jókedvvel 
járta a csárdást ki világos ki virradt! g

— Husárus zsidó. Bazinból Írják, hogy 
ott egy zsidó lakik, ki azzal foglalkozik, hogy 
tehénhust mér ki s bárhol meghallja, hogy egy 
tehén elhulutt. megveszi azt, beviszi Bazinba 
9 ott kiméri, á napokban is az erdőben huiott 

' gazdának a tehene, a zsidó megvette 
1 > írtért s Bazmban a nélkül, hogy állatorvo- 
silag megvizsgáitat a volna, kimérte. Vájjon 
Bazin községe is zsidó járszalagon járó elöljáró- 
sággp.l bir ? Talán óit is létezik hoimi Bosko- 
vits féle borbély, a ki elöljárósága nyakára 
ült, a ki rendetleségeket, visszaéléseket és go­
noszságokat szemtelenségével párosulva intézi 
és viszi keresetül ? — Ki tudja az ily Bosko- 
vits borbélyok által szerencsétlenné tett sze­
gény községünkben is hány elhullott marha és 
sertés kerülhetett zsidó mészárosaink kezére a 
Boskovitsok és béresek által megoagyságol- 
Stern zsidó szeszgyárából ? Azért keresztény- 
polgártársaink óvakodjunk különösen étel- és 
italnemüeket zsidó mészárosoktól, vagv zsidó 
kereskedőktől vásárolni.

— A Zsidó pálinka. Hogy a községünk­
ben a zsidók áltál elkövetett számos gazságokat nap­
fényre hozandó egygyel én is szaporítsam, igen kérem, 
legyen szives beesos lapjában! megjelenésre méltatni a 
velem megtörtént és tanuk által is bizonyítható esetet 
Ugyanis iparos ember lévén, segédeim részére e hó 
8-án este személyesen elmentem Hádl zsidó ke­
reskedőhöz, a ki kisebb mértékben szeszes italokat is 
elárusít és kevés szilva pálinkát epy üvegbe töltve 
azzal haza mentem, azonban egyik segédem megkós 
tolva a hányási inger fogta et és monda, hogy az nem 
szilvapálinka, de spiritussal vegyitett eczet, én is meg­
kóstolva ugyanazon meggyőződésre jöttem, sőt kétlem, 
hogy a vitriol hiányzott belőle. Tehát a szegény mun j 
káa ember ha napi fáradalmai után egy pohár pálinkát | 
kíván inni, már abban sem lehet biztos, hogy e lel- j 
kctlen handlé zsidóit meg ne mérgezzék. Szomorú i 
eset ez s egyszersmind hanyagságára utal a községi I 
elöljáróságnak, mint a melynek kötelességében állana 
az ily lelketlen zsidó pálinka mérők ellenőrzése. Óva 
inteni a közsépi lakosokat is, hogy nevezett zsidótól 
semmiféle ezikket, de snnál kevésbé szeszes italokat 
ne vegyenek, mert nem lehetnek biztonságba, nem 
csak annak valódisága, de sőt a felöl sem. hogy egy
pohár pálinkában 
Florkievilz József.

nem mérget ivott e meg ? __

Egy zsidó temetés.
(-Jelenet vasárnap délután.)

Elöl ment a Mojzsi gyerek a naay fekete zászló­
val, a mi fel vala diezitve főút, a uagy csillag tetején 
egy retekkel, alatta egy 28 krajezárt kóstált hagyma- 
koszorúval, alabb egy feintos ócska nadrág, mely a 
-zélben is karika lábra mutatott e végül a bársony 
lobogó nagy zsidó betűkkel a az elmaradhatlan bárom 
szöggel.

Utánna egy csomó jskhecz jcrek, hosszú vörös 
ég kékbe játszó reverendába bujt emberi alakok, hasig 
érő pajessze! meg disznótok sapkával

Azután jött a rabbi a nyomába két dikhencz 
kóser ló buzta Sonnenfeld Dollit ki már 
meghalta mag.it nagy keservére az atyafiaknak, hogy 
egygyel kevesebb a goj kinzók száma*

B>ld liest. 1 >1

Azután jött még 3 fiakker is a gyászoló csa­
láddal s legvégül a boldogulatlnnná vált két macskája.

Vasárnap délután lévén, a munkások meg a 
fiatalság mulatozott a korcsmákba s csak úgy döllin- 
geztek a részeg alakok.

Mikor a temetés a főút közepéig ért, egy korcs­
mából 3 legény a javából víg danolágsa! s utánnek 
4 szál czigányny al kilép a korcsmából.

— Ahájávábj ! . . .
— Musik ! . . .
— Holt! — kiáltá a rabbi.
Megjegyzendő, hogy a zsidóknál az a szokás, ha 

temetés közben zenét hallanak, meg kell állam s mind­
addig tovább nem menni, mig a zene el nem hangzik.
A legények látva, hegy a menet megállt, különben is 
il uminált kedvbe voltaki oda állították a muzsikuso­
kat a beit mellé s huzatták a Rákóczy indulót s erre 
a zikezene. zakezene nótát.

— Nü zakezustrejbele zoleeh lében vihj-ge- 
skhrien miféle vokmerüség ez? Tokorodjátok el ma- 
gathokat the khutyák. Szollott a rabbi.

De a legények vsak fújták : Zikezene, zakezene 
te kutya zsidó, keresztény véréből többet nem iszol! . . .

Kükürüczblüh Náthán . No megálljatok. 
Várjatok csak. Mistige goj kinder, szaladok magamat 
a bíróhoz, hozok rendőröket, khatonaság, wárte gojea ! 
(és szolodta mogát!)

Mikor a távolból meglátták sz ifjak a pipaszur 
kallós had közeledését, ismét bevonultak a korcsmába.

Ue a kóser kompánia csak nem ment tovább, 
bevárta a katonaságot' Lett aztán panasz.

Fbekintetes biró ór ! Megszentségthelenitet- 
ték a Sonenfeld Dalfit. Húzták neki zikezene! . . . 
Kérjük, khüveteljük elégthétel, jöjjön a khatonaság í 
velünk, húzzák félre a goj harapgvt, országos gazvm 
berség thürténte! . . . (Zoj zoj. Úgy vaj ! Hep hep !)

Es a büles bíró, mikor mindent meghallgatott, 
csak annyit koczkaztatott : na a szegény Sonueufeld 
Dolfi még halál útiéban sem ment proezesz nélkül. 
Különben engedelmeskedett a zsibók kívánságának és 
hadával kikisérte a temetést, még a harangok is zug- 
tsk : egygyel kevesebb, bim, bam, bum.

Sonnenfeld pedig így rukkolt be Luczifelhez :

— Jelentben! magam Sonnenfeld megérkheztem 
goj khatonaság. zikezene és goj harangok mellett.

— Marsch a pokolba ! Nietige zoj* P. L.

Nyílt tér*)
Nasser testvéreknek, órások

Újpesten.
Ezennel felhívom és értesítem utoljára 

hogy ha önöknek meg múlt éri február 16-án 
kifizetett 9 frlot, vagy pedig az általam meg­
rendelt és önök által eladott valódi Niki re- 
montoir órát mai naptól számítandó 48 óra 
alatt át nem szolgáltatják, ellenük mint csalók 
és szédelgők ellen a fonyitöbiróságnái keresek 
orvoslást. — Újpest. 18S5 január 18-án

Terhe János 
gépész.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lőséget a szerkesztő.

Szeres/tői üzenetek.
Lapunk úgy egyeseknek, valamint bármely 

egyletnek nz ildnmoss. g és a fennálló törvények korlátái 
kozóti mindenkor rendelkezésre áll és bármely társadalmi 
vagy községi kérdések megoldására vonatkozó közlemé­
nyeket igen szívesen felveszünk. Névtelen levelekre nincs 
válaszunk. — Szócsőn y. Kietjeit kérünk. — Gyön­
gyös. Még ez cvben lapot nem láttunk, oka a szerkcsz- 
töváltozás talán ? — (K. Dj Mi is részesülünk azon sze­
rencsétlenségbe, mert vagyon Kacsavári doktorunk es 
ürüezemü borbélyunk, a kiket szinte Palesztinában szeret 
nőnk látni.

ggST" Lapunk melléklete, a községi 
választási törvény, magyar és német 
nyelven kiadóhivatalunkba külön-kiilön 

5 krajczárjával kapható

Felelős szerkesztő és kiadó :

A G 0 S T 0 N J A N 0 S.

Hirdetések.

HUSZONHATODIK ÉVFOLYAM !
ingyen regény melléklet minden számhoz és regények kedvezmény áron.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

BUDAPESTI BAZÁR
czimii hölgydivatlap 1885-ik évi folyamára.

Előfizetési feltételek a ..Budapesti Bazáréra az ingyenes regény melléklet tel együtt
Egész évre (januártól deezember végéig).................................  ló fpt
hél évre (januártól junius végéig)............................................. 5
Negyed évre (januártól márczius végéig)............................... ->

Az előztietési pénzeket legezélszeríbb postautalvánnyal beküldeni ily ezim alatt :
KIRÁLY JÁNOS szerkesztőnek 
(Budapesten, koronaherczeg-uteza 17. sz.)

g
Megjelent második kiadásban:

LE AZ ÁLCZÁVALI

EÖTVÖS KÁROLY
hírhedt saktervédő életrajzához.

Irta :
ÁGOSTON JÁNOS

v. jószágigazgató s a hírhedt saktervédő egyik áldozata.
Ára .‘50 kr

Kapható : Újpesten lő-út 48 szám, és Erid mán ur fürdőpénztáránál.
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Zir gefälligen Durnachachtung bringen 
\\.) ( if ftbr*r Organisation dorÖernoimlo und 
über ,|,e Gemeinde-Vertretung (RunreaenUi.zj , 
«Ibh Gesetzartikels XVIII. von Jahre 1871. I 

Gleichzeitig machen wir jelen einzelnen 1 
iiurger unserer Gemeinde auf die nachfolgend 
citirten Paragrapke aufmerksam, aus welchen 
bie über die Rechte und Püichten der Wähler i 
und Gewählten aufgeklärt werden. Lassen wir 
uns nicht auf Irrwege leiten, hier sind die Ge- ! 
setzosbestimmungen klar und deutlich, lesen wir ! 
dieselben aufmerksam durch, und erfüllen wir 1 
nach selben unsere bürgerlichen Pflichten. Denn 
nicht nach erfolgter Thar, nachdem der Brei 
gekocht ist. schickt es sich zu klagen, derselbe i 
eei sauer, nein, sondern im Vorhinein muss 
darauf geachtet werden, dass selber nicht sauer, 
sondern geniessbar sei. Von Ihnen selbst und 
nur von Ihnen allein hängt es ab, dass Sie Ihre 
Lage verbessern, dass unsere Gemeinde aufblühe 
von Ihnen aber hängt es auch ab, ob Sie das 
Grab unserer Gemeinde graben helfen wollen.

Legen Sie das Ihnen nioht gebührende 
Sklavenjoch ab, handeln Sie nach den Einee- 
hungen Ihres Herzens, Ihres Gewissens, und 
nach den Bestimmungen des Gesetzes, damit 
selbes >n Wirklichkeit vollzogen werde, und 
moht nur ein geschriebener todtor Buchstabe 
bleibe.

Es folgen zur Richtschnur die betreffenden 
Gesetzartikel:

An die Gemeindewähler!
Sä«*'»*

.c) j®. 0> ííríegómnrinr) im actibcn Staube
StUnbigf °ban- l0U,tC Va,lbll’et)tmünner beet actioen

di Staat«; unb tSomitat«6eamte, menn fit aufier 
ber nach tljeem ©e^dte entfallenbcn (Sinfommenfteuer 
tu ber ©emeittbe feine fonfiige Steuer jaljien.

IV. $ a ti p t ft ű rf.
ílon ber © c m c i n b e B e r t r c t u n g.

§. 34. Sie ©emeinbe übt ihr ©dbfiütrmal. 
tungSredjt burtf) iliicn '3ertrdung«förpcr au«. Der 23:r- 
tntungeförper (>)icpraientan3) befidfi 3nr £älfte au«
Den ©emabltcu Der ®ühler.(Sommunität, iur anberen
paltte aber au« brn bie me ifit birecte Stantsfieuer 
jaljlenben yropja^nyen SaatSbünjern, bic in ber 
membe wohnhaft ober bafelbft ©runbhefilter ft'nb

„ Sie fiifie ber nidjt unter bic ffiabl faHen- 
ben 2'ertrcter mirb alle Sabre ridjtig gcftdlt.

Micbtigftdlung mirb auf' ©runblagc be« 
wtcucnui«meiie« in ftcinrn unb groben ©cinemben 
biirif) ben iStublndjtcr, m bat mit geregeltem Wa-. 
gittra oeriebeuttt Stabten bnrd) eine Gommiffion, mddte 
ier Wrtrctuiigiförpcr roäblt, uorgcnommeit.

Sic (iommiifton balt iljre Sifcungcu an ben an= 
aeraumten unb funbgemadjten Sagen öffcntlidj. unb 
irltattet über tbr Berfainen bem Brrtretunq«förper 
einen motipirtcn Seriét.

21 nJyefifidlnng ber 8tfie unb ber Heibcnfolge 
wnt nur bic gelammte birerte ©taat«ftcuer uon bein 
in ber ©emeinbe unb m beren ©ebiete gelegenen Ber- 
mögen unb Don bem in ber ©emeinbe 'unb in bereu 
«•■biete genoffenen ©infommen unb bic in ber @e. 
meinbe gejagte 'PerfonaLC5ri»crbftencr in 9t«fiimnaae- 
hradjt, ferner mirb; u

_bic flefommte btrcctc ©tanteftcucr ber 'Profeffoten
mafrL00,1,*': l'onfci,'onrllcn unb Mat-8ert)anftalten, 
Bol^uöehrer, ber «iitglieber ber «fabemien ber 
ÄilfenWarte« ber SRebofteure Uon Seitfdtriften unb 
Wattern, ber ^nefier, her inneren unb auflmürügen 
Aliitghebcr ber »anbei«, unb ©emerbefammern fomie 
ier mit im nngarifdjen «Staate gütigen Diplomen tcr- 
icDencn Softoren «TlDuofaten, 2lcr3te. Ingenieure.
>í'°,uír6 ^b,rl,r8en' Bergleute, fiorftleutc unb 
Vlsirtb|rt)art#bcnmten boopelt gerechnet.

3n bic Stoat#ficuer bc« ©atten ober Batet« ifi 
and) bie ©taatgftcuer ber ©attin unb ber miuberjäbrt: 
gen timber cmptrechnen, tuenn er ba« Vermögen ber 
©attin ober ber minberjättrigen Stfnber oermaltet.

_ ®'n.n M ober mehrere einen gleichen «Betrag 
an ©taat«ftcuer jaljlen fo entfdtcibet unter Ihnen ba« 
Voo? , unb menn oiefer fall 3wiid)cn folcbeit öerfonen 
eintntt, Don meldtat bie eine in Rolgc hoppelt gcred). 
ncta <&taat«fteuer in bie ©emciubcücrtretunq •dan­
gen füitnle, fo hat Percre ben ’fiorpig.

t; 3h’.
-«n bic Vifie faun nidjt aufgenommen merben :
ai tuet luejcn irgenb eine« Serbredtrn« uetur 

(balt mürbe, — von bet 'Publication be« Urtfieil« an 
fleiangtn mültrcnb ber ganjen Sauer her ©träfe;

h) ll’tt ©ancinbegfifer (©iebigfeiten, ©nedttfamc)

§ 37.
®>e 2(tt3al)I ber ©emeinbeuertreter richtet ficb 

iiadt ber Salti ber Beuölfcmng, b. [j. nach je 100 (Seelen 
toirb an Vertreter gewühlt.

®ic ®cj6mtl«bl ber gemählfen unb nidjt gemähl- 
ten . ertretei fann jebodi in fleineit ©emeinben nicht 
tveniger al« 10 unb nicht mehr al« 30, in grófién ge- 
tuanba. nidjt weniger als 20 unb nicht mehr nie 40 
m Ctabten mit geregeltem fiJiagiftrat nidfi weniger al« 
48 unb nidtt mehr al« 200 betragen. J

h ^^SVahl ber lBn trcter mirb, faU? bie ©efamrnt- 
f l|. bci ^emcinbemahlcr 60o üherfieigt, nach Sßahl- 
bejtrfeu, fonfi aber in SDioffe borgenommen 
sw-u 3n.lJLc,ncm ^Ibeitrfe faun bie ülntahl ber 

*" "" 200 "ni «'* ««

Sie SSßahlbepvfe formirt ber Scrtretunqsförper. 
Seber angelne SBahlbejirf mahlt nad) ÍDÍőglich-

fat in gerabet Sabl nur fo Diele Vertreter, al« Doii ben 
ber ®ahl unterliegen ben 2Jiitglicbern bc« «Bertretunge- 
forper« im «ScrhatiniB ber ©übler be« «Beiirte« L 
®efammt3ahl ber 2i3ähler auf ben «8e3trf entfallen 
Üet berniben ©elcgenheit ftnb bort, mo bie Wahl in 
?tapc eefdtieht bt« 3nr §öhe eine« Viertel« her ®c- 
iam 3nh ber 3u mahlenben Vertreter ©rfa^mitglieber 
3u mahlen bort aber, mo bie ©ab! nach SBahl- 
be3u en erfolgt ifi in bat ein3elncn 2?e3irfen audj bie 
Wad ber ©riafim.tgl.eber, ber 2InSahl bei bort in 
mab enbeu «ertrettcr angemeffen, 3u bcmerffidligeu 
jebodi fo, bafi jeber *e3trf minbeficu« ein tirfafimit- 
glteb mahle p

S. 38.
©emcinbemahler ifi ;

_ a) jeber 20jährige ©emanbebemohner, ber Don 
Innern eigenen 'Bcrmägen ober ©infommen bie ©runb- 
»aufi-, (iin tom men- ober ^ertonalermerbfieuer in ber 
©cmanbe fdjon feit 3mei fahren 3ahit t mer jebod, 
aufier ber «Monat ermetbfieuer feine anbere ©teuer 
3ahlt nur in bem evallc, men er nidjt unter ber ©aualt 
eine« 2)robl)errn fteht;

b) ferner jebc Äörperfehaft, «nftalt, ©efeUichaft 
unb duma main fie in ber ©emeinbe ein unbemeq- 
lidte? ©nt bcftfct uni Dafür fieuer 3ahlt (t? 40)

c) jeber érembe, ber unter bie 23efiimmung bc?
9- faüt. ober bejfen 2tnorbnungen ©enüge Icifiet

S §- ]i!; So,*e 5rcmbc' bl'c feit »mei Sahren be- 
fianbig im Vanbe mognen, fortroäfjrenb ©teuer lablrn 
uni nicht Untcrthanen eine« onberen Staates finb 
tonnen uon ben ©emeinben in ben ©cmembeucruanb 
aufgenommen roerbem menn fie beu »ebigungeu ber 
S§* 14 unb 15 ©enüpc 1 elften.

12 3ebcr 3taat«hürger hat ba« .'Recht, fich 
tu einer anDern ©emeinbe an3uftcbelu.

Ser 'Jtnfiebler 3eigt feine bieéföUige 21tficht ber 
©emeinbe mo er fnb niebetlaffcn null, an, nub bic 
©emeinbe fann bic Slnftcbluitg nur in beit dalle oer- 
mehren :

a) menu gegen ben fidt Ölnficbelnben bemiefen 
wirb, bnfi er unter einer .Rrimrnal-Änflaic ober 
©träte fteht; 5
Hm „,l’)rh!?!m cr ?i,1,c b« ©emeinbe 3ur Vaft ;u fallen 
ficb ”j erhalten nidfit mt Staube ifi

S. 14. 2i<enn ber 2Inge|iebdte in ben Mrnub 
©emeinbe m welche er übcrfiibdt ifi, aufgenommen
lrf,rbnh,rIVfi ff,Ü?Cnbeíx-r ,fid| *u biefen «Behufc münb- J d obcr an btc betrcffenöc ©emeinbe: biefe

faun bic «Alntnahmc lofort bewilligen.

i<. .39.
«Hiebt maglhctechttgt finb;

^ ») bic im Jpecre (in ber £rtg«mattne) im actiden
Ätanbe b.encnOen «olbaten, fomie hie Vanbmälttmün. 
ncr be« netiDcn «tanbe«;

b) Sir jenigen, bie wegen eine« 2<erbred)en« ft dt 
in Unterfithungbhafi hetinben ;

c) Stqcnigen bie megen eine« 23er6re*en« Der- 
urt.icilt mürben, Don ber 'Publication bc« Unheils nn= 
gefangen mahrenb ber ©an3en Sauer ber Strafe

d) Siejenigen, bie unter ©oncur« ffdjen • ’
e) ©taat«. unb (Somitatéheamte menu fie aufier©ba®ltCms®eel,altCc mifnUcn£,e" öinfomJenfteSrr

ui bet ©emeinbe feine fonfiige Steuer 3ahlen.
§. 40.

^inbetjährtgen unb tiuranben, bie in ber 
«Jemen e ent nnhemeglidte« «Vermögen befifien mer- 

ben be, ber 2ß«|j! Durch ihren Bormunb bedehung« 
©eieü&0r’ íe 3rnUCn ^ärperichaften, 'Infiniten, 
Dertrdeí 8'tmCn but* ibrcn »ebofimnehtigten

s,ni1i 3m Uebrigen fann ba« 2Hahlrecht nur Durch bie 
ba3n Berechtigten nnb nur perfönlibh an«geübt merben 

§• 41.
Sa« 9iamen«ucr3eichnifi Der 'Bählcr mirb nnb 

£lWt mh° ^ah!br3irfe finb, nad) ffiablbe3irfcn 
^ ^ci-t«tung«f6rper eutfenbeten
S&S ben ©teuerregtfiern bet lefitDerflvffcnen 
“ ' ®atcn 3ufammengefteHt.

alphabehuh georbucte Hamen«Deneichnift 
b LU.ch 5 -tage tm ©emeinbehaufc 3ur öffentlichen 

Cinfiehtnahme aiirgdegt, unb auf ©runblagc^ ber m
bimOb0 , rl9enben 5 ia0en Cfßcbrachten @inroen= 
Düngen .,urdt Den rWirten 9(n«fchufi ri^tiggeftellt.

- , ^ n mcl*cn tn0en ba« «Hamen«Det3eid)nifi ein 
geliehen unb m« manu bie Sinmenbungen eingereidtt
müliM rff0lls"eu* ,lnröc 0un bem ©cmetnbeDorftanbc
«.ÄÄ*! ob"

§. 42.
Jum ©emeinbeuertreter fann gemafilt merben : 
in I■.einen unb grófién ©emeinben jeber arofi 

Jajjuge Ortöbemohncr, «er im Sinne ber SS. Ss^unb 
39 mahlberedttigt ifi, um Vlnänahme Serjfnigen bfi
teí ohi@,Cblrfe:tCn ®trc4lfamc) bcr ^emeinbe pad)
iSitmÄr' ”mi,m mbmn

§. 43.
or f 2Sai|1 “fflcrltegenben «JKitgliebcr bes
g'emüilt""8 4>er aöc Drvi 3af»rc a“f 0 Sabre 

Bon ben bei ber erfien Drei 3nhre im ®eae ein,’,- 
Inf ICb“Vi'6t,t6-iirVc|onbct8 ÜOr3u"chmenben 3lu«:
lofung jebeö 3mcite «Wtfglicb au«.
» . ^‘nfaiirt ,Jber treten natfj 21 bl auf ton je ,3 
3ahrcn bte ©r|a-.imttglieber (§.44.) unb 3ene au«
Sn. b,C ÖOr0c,<6rie6cncn 6 Sah« bereit« jurüjgel egt

Ocriamni„ng0fUlt8 ^ ^ ^ in bW @cncrrt'- 

Sie aitsgettdener, Bcrtreter finb tuiber mühlbar.
S. 44. Sie stelle bic«jcnigen, Der feiner Stellung 

J J ' crtretcc tu ?folge eine« caffatortfehcn Befdjluffe« 
ie« Benfication#au«|chii!fe8 (§ 53) Derinftia mirb 
rerner be«jeittgen, Der mittlermcilc mit $ob ' abgebt’ 
ober tetne üualiftcuton al« Vertreter Dóriiért (s.'tifi' 
b,M;* k°.bCr 5“m ^'fffcitif'coorftcher gemähit mirb
leld ÍimmtCn,dCn' ÖCT fd"C ®teDc al9 Vertreter nieber 
legt nimmt - menn er nur ©runblage ber Steuer 
m Den 5Bertretung#förper gelangt ifi ber na* b,r 
.Hetbemo ge 3unad)tt fommenbe fiürffie ©teueaahler
b uch bíSl 'Í Cr a6rr icln aWanbat
ö ud) Die )«af)l erlangt hat, fo nimmt feinen Blau ber
heltr'ÍSl"? bntnißi®t»^mitglicb ein mÜche« 
bei bet U'ahl Die menten stimmen erhielt.

$• 45
«er in «Biedreren tiyahlbc3irfcn int» Beitreter 

gcmah't mürbe, mirb jenen Bcjtrf Derfreten, melchen er 
Ib,t namhart macht: unb feine Stelle mirb Durch iai

íngíómm?'

§. 4 b*.
^ ®enn 3emanb gcmühlt mirb, bcr auf ©runb 

bcr eteucqahlnng betete «Stitglieb be« Bvrtretuna#
li Dfrh h-ulIMb fc,,IC e,flenWaft al6 flcmähltes Hifi- 

Jib behalt, to tritt an leine Stelle ber nad) ber
dicidtcmoigc nach vmadtfifomntenbe fterffte Steuer-

_ ^ §. 47.
e en Zag her «28abl beftimmt:

ter m ffinv"'" 0ro6c" Emeinben bcr ©tuhlrich: 
gtfpän ‘ m,t flcregdtem »iagifirat ber Bice-



§. 53.
$« BmficationBauBfcbuB beftcbt au# 2 burdj 

hen Bertretungbförper auö bet Wcibe bet Vertreter cor 
bet Sabl gewählten, in fieinen unb großen ©emcinben 
an? 2 buret) ben Stublricbter, iu Stabten mit gevegcl 
tem jJiagiftrat abet burd) ben Bicegefpan au# bei 
Öíitte ber 'Vertreter ernannten Wiitgliebern.

^räic# bébidben ift in fieinen unb grogén @e 
mcinben her Siublrid)ter, in Stabten mit' geregeltem 
Diagiftrat ber Bicegefpan, bejiebunq#roetfe beren burd) 
ba# DJfunicipium ju bitiem Srocite entfenbete Stell­
vertreter.

'Schriftführer unb beferem be# Au#jd)uffc8 ift 
ber Wofür.

Die Sißuugcn öeofelbcn fiitb öffentlich 
§. 54.

i'kgcn bie Scicblüffe be# BerificationBauifcbuffe# 
iann binnen 5 lagen Don ber Suftellung an gerechnet 
bei WecitrB an ba# Bfiinicipiunt ergriffen lucrben roel- 
(t)ch in ben ftreitigen fragen entgiltig entleibet.'

§• 55.
Sobalb bie Sabl in ber ©emeinbe, 6e»iebung#= 

tueiie in ben Sablbejirfcn überall beenbigt ift toirb 
burd) ben Stuljlndjtcr. bejiebungBivetfe Bicegefpan — 
ohne Wuiftcßt auf ba« im 3«ge befinblicße Verfahren 
bee wrihmtion#au#id)uffc8 — ber tuue BertretunaB- 
fonicr jummmenberuien, für conftituirt erflürt, unb

Der terrain fenn nur nach erfolgter Sufammeu- 
ftellung, bejicbungitveife WiditigftdJuug (§. 35) unb 
Beröffentliihuiig be# Wameniroerjeidmiffeö ber ftärfften 
Steuetjaljler anberaumt tverben.

t). 48.
Die 'Sabl erfolgt nnter öffentlicher flufjeidinung 

ber Warnen her Säblet, mittclft Stimmjettel.
Senn ein Stimmjcttel mehr Warnen enthält, 

ul# hie ©emeinbe, bejicbungoivcifc her ©emcinbe Suhl- 
bcjirf, AuBfcßußtnttgliebcr jii loiiljlen berechtigt ift, 
io tverben hie julcßtgefdmebencn Warnen unberütffidj- 
tigt gelaffen.

Senn von betten, bie auf biefe Seife mit her 
gcringften Stimmcnjabl geroäblt wären, mebrere eine 
gleidje Aitjcibl Stimmen erhielten, fo entjebeibet barü- 
tier, mer Vertreter fein foil, ba# burdt ben SablprafcB 
gejogeitc l'oo#.

§. 49.
Die BJaffentvetfe Sa bl leitet al# Sablptäfe#:
in deinen unb großen ©emeinben ber Stubl- 

ridjter;
in Stabten mit geregeltem SWagiftrat ber Bice- 

flefpan, im Bcrbmberung#falle berjelben bie von bem 
Wfunidpium ju biefem 3roccfe enlfenbetcn Stelioertrcter;

bie nach Sablbyirfen oorjunebmenbe Sabl leitet 
al# SabipräfeB je ein abgeorbneter be# Bedretung*» 
förperB.

Sei Eröffnung ber Sabl beftellcn bie Säbler 
an bie Seite be# fßräfe# 4 Wertrauenemänner au# ihrer
mitte.

Senn |ie von biefem Wechte leinen ©ebraudt 
macbcn mollcti, fo tverben bie Scrtraucn#mäimer vom 
'Prüfe# ernannt.

§, 50.
Die Salti batf für je eine ©emcittbe, unb tvo 

Sablbtjitfe finb, für je einen Sablbejttf nicht länger 
alu einen Dag bauern

3n Stabten beginnt bieftlbe um 8 Uhr Öforgenß 
unb enbet um 6 Uhr Abettb#; in Drtfcbaften beginnt 
unb enbet tie ju ber öurch ben Stubkid)ter feftjujeßcii - 
ben unb minbeftcn# um 8 D«ge bevor voridirift#mäßig 
311 Verfiinbenben 3eit.

9lad) Ablauf öiefer frift barf teine Stimme 
mehr angenommen tverben.

Die Sal;len muffen in ben einzelnen ©emeinbett 
bcjüglicb famtlidjer Bejirfe berfelbcn binnen 3 Dagen 
beenbigt fein

§.51.
DaS Sitiommenjäblen bei Stimmen gefebiebt 

öffentlich, unb hierüber tvirb ein 'protofoll geführt.
Senn bie 3äblutig unterbrochen roirb, fo tvirb 

ba* 'protofoll unb bie Stimmjcttel in bcu Stimm- 
sammlung#fa|ten Verfcbloffen, roeld)en ber Sablprä- 
!e# unb tvenißftcnS 2 Bertrauenbmüimcr vcrftcgeln.

^Da# Sablrefultat roirb vom Sablpräfe# an Cd 
unb Stelle fogleid) Verfünbigt, unb erftattet bcrfdbe 
über fein Borgebeit bem BcrtretungBfürper einen um 
faffenben Bericht.

Da6 Wameit8verjetd)niß ber geroäblten Vertreter 
roirb fofort veröffentlidbt

§. 52.
Die auf ba# Sablverfabren bcjügltdjen Befdjlver- 

ben ober bie gegen bie Säblbarfdt eine# geroäblten 
Vertreter? erhobenen ©inroenbungen finb binnen 10 
Dagen von ber erfolgten Saljl gerechnet bei bem Beri- 
fication8au#id)ufe ju überreichen.1

tvettn eine allgemeine Beamtenreftaration ju erfolgen 
bat, her Dag öiefer leßterrn beftimmt.

$. 56.
Der SabipräfeB unb bie Bcriraucnimünncr 

fttbett unter bem befonbrren Schüße be# ©efeßeB.
3n Bejug auf bie perföulicße Sicherheit fönueu 

biefelbtn Wlaßrcgdn in Antvcnbung gebracht tverben, 
ivcldje bei ben Sohlen von iXeid)8tagflbcputirtcn ange* 
tvenbet tverben, unb bie begangenen Bergeben tverben 
nach ben Beftimmungen ben SablgefeßeB geabnbet.

VI. jß a 11 p fl n cf.
Sotn ©emeinbeuorftanb.

§. 63.
Die Bcfd)lüfje bc# BertretungBförperB unb bie 

Beifügungen be# Wiunicipium# voDjibt, ber ©emcinbe- 
vorftanb.

§• 6*.
Der ©emeinbevorftanb beftebt :
in fieinen ©emcinben au# beut Widder unb 

l'einem StellDertrctcr tjroeiten Widder, Biceridjter), 
ivenigftcnB 4 Wätben, bem ßafficr, ©emeinbenotär 
bejicbungirodfe 9fotáren, bem SaifenPater, unb 
roo einer vorbanbett ift — aue bem ©emeinbearjte.

§• 65.
(>ür bie fieinen unb großen ©emeinbett tverben 

bejiiglid) ber geftfteüung her 'Pflichten bc8 Widder# 
be# Vtotär#, ber Wätbc, bcjiebnng#ineiic bc8 li.affier# 
unb be# Saifenvater#, fotvic bcjüglicb her geftftdlung 
be# Dictterfd)aft#-’j)crjonalftatu# — binnen jtnet Wto 
naten nadt ber in ©cmäbbeit bei neuen ©eftge# erfolg­
ten Umgeftaltung ber Blumcipten, bon biefen Unteren 
allgemeine Statne gefipaffcn.

3luf ©tunblagc biefer allgemeinen Statue finb 
bie ©emeinben Verpflichtet, binnen einem Bfonate — 
mit Wücfficbt auf ihre 2ocalVerl)ältniffc — ba# bie 
Wgenben her geeannten Bcrftänbc unb ben Diener 
fd)aft#-'Perionalftntu6 rtgdnbt @emeinbefti..at betail 
lirt feftjuftellen. Die in foldjcr Seift gdebaffenen 
©emeinbeftatute finb gleichfalls bem Bfunicipium jut 
©enebmigung vorjulegen.

§• 66.
Vincit orbcntlichcn geholt bcjicbt :
in fieinen unb großen ©emcinben ber Wotär, 

bcjitbuug#tntife bie Wotärc, her BejirfSnotär, unb — 
roo einer vorbanben ift — her orbentlicbe ©emeinbearjt;

Cb in fieinen unb großen ©emeinben bie Wor- 
fteber überhaupt einen ©djalt unb trie viel bfjicben 
folltn? roirb mit Wvcfficht auf bie bi#berige ©epfiogen- 
beit, auf bie Bermögc.tivcrbältniffe her ©emcinbe, unb 
auf ben ©rab ber Befcbäftigung ber Borfteber, in bem 
im obigen 'paragrapbe ermähnten Statute von ben 
©emeinben felbft beftimmt.

§. 69.
,'n großen ©emeinben (alfo in Wcupeft) 

ber g e f a m t e B 0 r ft a n b burd) bie S ä b I e r 
(5 0 m u n i t ü t;

§. 70.
Der Borftanb roirb mit Wuenabme bc# Wofür# ;
in fieinen unb großen ©emeinben auf brtt 3abre

Der ©emcinbe unb BejirfSnotär behält fein «mt 
lebenslänglich, unb faun ieineä WmtcS im abmmiftra- 
tiven Segc nur in folgcnben gdlltn entfeßt tverben:

a) roegen Unföhigfeit jur Gefüllung feiner 
'Pflichten,

b) roegen Wadjläffigfeit in Wmte,
c) roegen int «ebiete ber Whminiftration began­

gener Wtißbräudje.
3n allen biefen frllen f.rnn über Wnjetgt ber 

©emeiube ober be# betreffenben Wfunicipalbeamten ba# 
Wiunicipium burd) Beichluß feinet ©cnervlverfammlun 
ben Wotär im abminiftrativen Srge vom 3mtc entlaffen.

Der Befchlupfaffung be# Wiunicipium# muß 
immer eint orbcntliche Untcrfuchmig vorongeben.

Der Befdjluß öe# 'OTunicipium# faun an ben 
'-Win ift et bc# 3nncrn recurrirt rotrben.

§. 72.
Die Sabl ber ©emeinbevorftebung erfolgt m 

ben ©emeinbe-Weftourationi-Beriammlungen.
Mfe# bet Weftaration#.5Berfammlungifl in flci- 

nen unb großen ©emeinben ber Stuhlriebter, ober in 
Salle bet Betbinbenmg btdfelben fein burh ba# Wfuni- 
cipium ju biefem Sroecfc in Boáméin beflimmter 
Subjtitut.

8, 73.
~ „Sem ©cmctnbevovftehcr fann jeher großjährige 
ötatäburger geroäblt tverben, bet ©cmeiitbenmi)ler ift 
unb nicht unter bic 9ltt8nabmcn ber 88. 74 unb 76 
fällt.

k j. s^ot‘\rt' 8*#cale unb 3ngemeure
leboh finb roablbar, ohne baß fit früher »emetnbe- 
roablct geivefcn fein müßten.

jum Wrjt faun nur btrjenige geivüblt tverben 
tvdeher mit einem im Staate Ungarn gütigen mebui- 
nif4)cn Doftorß-Diplom vtrfebcn ift, unb due ein­
jährige 'PrajiS au#tueift;

©emeiube- unb Bejirfbnotär nur berjenige, roel- 
chcr burd) bie ju biefem Siuecfe bdegute ftänbiqe 
gadjc'ommiffion bc# 'Wunicipium# al8 jur gübrunn 
be# ©cmciiibe-Wotaramtee befähigt erflärt ivurbe 

Ü. 7i».
3utn ©eivdnbevorfteber fann mehr geroäblt 

tverben:
a) tver nicht ©emeinbcDertreter fein fann ;
b) ber Sedforger, ilebrer, Staat#- unb ’liomi- 

tatébeamte, tvenn er auch ba# Sablredit in ber ©e- 
meinbe beftfst.

^ s-11
Der geroablte ©cmeinbcvorfltber muß roaljrenb 

her ganjen Beit feiner Wmt#ffibrung in brr ©emcinbe 
tvobnen.

§. 78.
3n fieinen unb großen ©emcinben bat eine ISan 

bibirung ftatt.
Da# lianbibation#recht roirb burd) ben Bertre 

tung#förpcr auBgeübt, unb toetben. roenn ftch kompe­
tenten melben, für jebe Stcüc je bret 3nbivibuen can- 
bibird (§ 64.)

Die Sefchlüffe bcB BertretnngBförpei# iverbcn 
in her We'taiirationB-Beriammlung burd) ben Bräfe# 
bériéiben verfünbigt.

©iltig fann nur für 6anbibirte, unb in Stäbtcn 
mit geregeltem Blagifttat nur für Solche grftimmi 
tverben. bie vor bet Weftauration roenigftenS burd) JO 
ftäbtifche Wcprefentanlanten in Borfdflag gebradt 
rourben.

§. 79.
Den Dermin her abjubaftenben Weftauration#- 

Bcrfammlung beftimmt:
in fieinen unb großen ©emeinben ber Stuhi-

rii)ter.
3ur kompetenj ebenbcrfelben gehört nud; bae 

Wtd)t unb bie glicht her auf bie Saßl bejüglidten 
Borfcbrungcn, ber jtunbmadjung uub iititung her 
Sabl unb ber läufreebtbaltunq brr Crbnitng.

V 80.
I ie Sabl erfolgt burd) Acclamation ober burd) 

Abftimmung.
Senn j e b n S ä b l e t b i e 8 b ft i ra­

nt u n g f 0 r b e r n, f 0 i ft her 'prüfe* 
b i c f e l b c «njuorbnen v e t p fl i cß t e t. 

§.81.
Die 8 b ft i ttt m n n g c r f 0 1 g t : 
in fieinen unb großen ©emeinben burd) 

Aufzeichnung be# 91 a me it# unb 
Botum# btt Bot a nten.

Die Aufzeichnung ber abgebenen Stimmen, bie 
Bmfammlung ber Stimmjettel unb bic Sufammen- 
iäblung her Bota roirb bureß eine lom 'Prüfe# ernantwe 
fomtffion beroetfitelligt.

§• 82,
Die Sabl iämmtlicßcr 9Witglieber beo Borftan- 

be# erfolgt burd) abfolutc Stimmenmebrbcit.
Senn feiner her ©anbibaten bie abfolutc Stim- 

menmebrbfit erhielt, fo finbet eine neuerliche Abftim- 
mting jtoiichen benjentgen jtvri @om petenteu rod* 
bie mciftcn Stimmen erhalten haben, - Statt.

§. 85.
Die in bet 3iuiid)enjeit befinitiv etlebigten Stcl 

len tverben im Segt oorfcßtiftemäßiger Weftauration 
bie jeittveil g etlebigten ^teilen aber im Subfütutio#- 
ivege befefct.

Die Subftitirung gehört itt ben Wedjtfieii 
bet Wepreientnnj.
füßrl in fieinen uub großen ©emeinben ben Boriin 
ftcfB bet totußltiihter,

in Stäblen mit geregeltem Wfagiftrot aber roenn 
bie Burgermeiftcrftelle befeßt roirb, her Btcegcfpan 
(4). 80) fonft aber ber orbentlicße 'Prüfe#.

Die in ber 3tvif*enjcit giroablten ober fubfti 
tuirten Borfteber Verbleiben biö jur allgemeinen Wei- 
tauratton in ihrem Amte.

§. 86.
Bebe# 'JWitglieb bc# Borftanbe# legt vor bem 

vertretungBförper ben volgciibcn Gib ab
„3* W. W. fcßivöre, baß t* meine mit meinen 

Amte vetbunbtnen 'Pflichten mit gciviffenliafter 'punft- 
Itrofeit erfüllen ivcrbe. So tvobr mir ©ott helfe."

Senn her ©eroäblte erfläten follte. baß ber kib 
ließ mit feiner religiöfen Uebetjeigung nidit Berträgt, 
fo bat er tolgenbe# ©elöbniß abjulegen :

,,.Hß 91. W. gelobe feierlich, baß id) meine mit 
meinem Amte oerbunbenen sPflid)ten mit geivijfen- 
bafter 'Punflicßfeit erfüaen tverbe."

Bubapeft. Driicf von ©mevidi BartalitB.

§. 74.


